

青奥
世界推广

印有青奥吉祥物硕硕的彩旗,写满对青奥祝福的许愿树,以及令人垂涎欲滴的糖芋苗、盐水鸭、凉粉等地道南京小吃……北京时间6月7日晚上7点开始,在波兰首都华沙市的凯帕珀托茨卡绿地公园,一场“南京味儿”十足的奥林匹克野餐会举行。此次野餐会的一大主题就是推介南京青奥会。值得一提的是,主办方特别请来了旅波的南京人李焯,现场秀厨艺,为大家制作南京小吃。李焯的妻子张希恩也是南京人,得知要为青奥做宣传,也来帮厨。

现代快报记者 鹿伟



青奥吉祥物硕硕与波兰市民“见面” 图片来自网络



南京人李焯(右一)在波兰展示南京小吃 本人供图

南京小夫妻
波兰秀“舌尖上的青奥”

波兰奥委会为南京青奥会预热“做广告”,糖芋苗盐水鸭凉粉齐亮相

波兰办野餐会为南京青奥会“打广告”

据悉,奥林匹克野餐会是由波兰奥委会主办,波兰体育部及旅游部联合举办的一年一度的大型户外体育推广活动,每年都会吸引数万名来自波兰各地以及周边国家的体育迷和市民参加。

“今年野餐会最重要的主题就是宣传南京青奥会。”波兰奥委会文化与教育办公室主任卡特琳娜·戴贝妮告诉现代快报记者,其实波兰有很多人知道南京青奥会,但并不了解更多的信息,比如南京这个城市、青奥会的吉祥物、有哪些运动项目等。因此,此次在公园中心,专门设置了一个宣传南京青奥会的大型展台,向波兰市民介绍南京青奥会资讯,并邀请在波兰的华人展示武术、书法、茶艺、美食等。“希望通过这次活动,让更多人,尤其是波兰青少年,了解青奥会,了解南京”。

据介绍,波兰将派出运动员参

加南京青奥会排球、拳击、柔道、乒乓球等十多个项目的角逐。目前确定的运动员人数是44名,因为报名仍未截止,所以人数还会增加。

南京籍餐厅老板被邀现场做南京小吃

认识南京,肯定绕不开南京美食,尤其是地道的小吃。这不,主办方请来了华沙中国人家餐厅总厨师长李焯,碰巧他和妻子都是土生土长的南京人。

“虽然来波兰很多年了,但我对南京的小吃、美食一直心心念念。”70后的李焯自称是个“大吃货”,上世纪90年代来波兰读书,之后移民留在了波兰。2010年他和朋友一起开了“中国人家”餐厅,主打淮扬菜,是波兰唯一一家以淮扬菜为主的餐厅。

主办方介绍说,考虑到中国人家餐厅多次为中波文化交流的项目或活动(比如联合国气候变化大会、中国电影周等)提供过餐饮服务,再加上李焯是南京人,所以他们决定

请他来现场展示南京美食。

“作为一个南京人,能够有机会参与这样一个宣传南京的活动,我非常开心和自豪。”李焯坦言,希望更多的波兰人能通过美食喜欢上南京,有机会能去家乡观看青奥会。

秦淮小吃齐亮相,让老外感受“舌尖上的南京”

提起南京小吃,“大吃货”李焯便滔滔不绝,凉粉、糖芋苗、盐水鸭等都是他的最爱。于是,他也想趁机将这些南京小吃推介给波兰人,“我猜他们会喜欢吃的”。

“考虑到南京特色和波兰人的口味,我们主要展示了三类美食。”李焯告诉现代快报记者,首先就是南京特色小吃,例如凉粉、糖芋苗、茶叶蛋等;其次是他们餐厅菜单中非常受欢迎的金陵传统美食,例如盐水鸭、锦绣虾球、什锦菜等;此外还有一些很有中国特色同时又比较容易为西方人接受的风味小吃,例如肉夹馍、蒸饺、烤羊肉串等。

在活动前三天,李焯和餐厅的厨师们就开始忙活了,列清单,四处买食材、调料,提前处理一些食材等。“考虑到波兰人不喜欢甜食和带骨头的肉的饮食习惯,糖芋苗、盐水鸭只做了几份,先展示一下,而像凉粉就做了1000份,茶叶蛋做了1000个。”李焯介绍说,因为在公园举行,不能用明火,所以糖芋苗和盐水鸭等美食都是提前一天做好的。

当天最受欢迎的就是凉粉和茶叶蛋。李焯夫妻俩和厨师们现场分工,有的切凉粉,有的负责在切好的凉粉里拌上葱花、榨菜、辣椒、醋等各种调料,有的和顾客沟通介绍。不少波兰人吃了后纷纷竖起大拇指。不到半天,1000份凉粉就早早卖光了。“还有人过来问凉粉是用什么做的,看来大家对这个很感兴趣。”李焯说。

为了让波兰人更加直观地了解这些美食,细心的李焯还特别为每道美食制作了详细的波兰语介绍卡片,让大家一边吃一边了解美食的制作过程和特点。

青奥
体育记忆

南京的“体育细胞”向来发达。

今天是第二个“国际档案日”,昨天下午,江苏省档案局向社会开放了2400多件典藏的“体育运动档案”。首次开放的“体育运动档案”包括电影胶片、录像、照片以及文书档案,时间跨度为1940—2005年。即日起,市民可以凭身份证去省档案馆办理查阅。

现代快报记者 郝多



尼克松夫妇在首都体育馆观看体操表演



1958年,女骑手骑摩托车飞跃断桥



乒乓球比赛 现代快报记者 李雨泽 翻拍

2400多体育运动档案首次开放

尼克松访华观看体育表演8分钟视频首次公布;市民可凭身份证查阅

在昨天下午的发布会上,江苏省档案局从2400多件典藏的“体育运动档案”中,选取了两段视频播放,一段是1958年5月在南京玄武湖举办的国防体育表演。

这段56年前的视频是一段黑白默片,画面中,站在湖边的观众人山人海,连桥上都站满了人。一声枪响,划船表演开始,6名健将在舵手的指挥下奋力向对岸划去,而岸上的观众更是看得兴致勃勃,有人还拿出了望远镜。

虽然视频只有2分多钟,但半个世纪前的国防表演让人大开眼界,除了快艇、划船等表演,还有女骑手驾驶摩托车开过“断桥”,以及穿越“火网”。

而另外一段是1972年2月的视

频,讲的是尼克松和夫人访华期间在首都体育馆观看体育表演。8分多钟的视频依然是黑白默片,主席台上除了尼克松夫妇以及随行人员,还有周总理陪同。鞍马、吊环、花样体操、乒乓球,每一项表演结束后,尼克松夫妇都热情鼓掌。据了解,虽然有一些旧照片早已公开,但这段视频却是首次公布。

尼克松夫妇是在首都体育馆观看表演的,又是怎么被江苏省档案局收藏的?江苏省档案局副局长张姬雯透露,当时国家以电影胶片的形式制作了这段默片,然后发行到全国各地,多年后,南京电影制片厂将这段影像资料移交给了江苏省档案局。因为时间太过久远,各地保存情况也各不相同,因此目前

为止还没有发现其他地方收藏有这段视频。

据介绍,为了迎接青奥会,江苏省档案局通过挖掘和整理,即日起向社会开放2400多件典藏的“体育运动档案”,这批档案的时间为1940—2005年,包括电影胶片16段120分钟,录像1370多盘,照片540多张,文书档案520多件。

这批公布的档案内容涉及体育音乐舞蹈、足球、篮球、竞速、趣味体育、体坛人物、体育节目、体育培训、体育国际、体育表彰、体育俱乐部、全国性赛事、江苏赛事、国际体育交往等。江苏省档案局已开辟绿色通道,即日起,感兴趣的市民可以凭身份证去省档案馆查阅这批公布的资料。

链接

《江苏省明清以来档案精品选》

《江苏省明清以来档案精品选》丛书昨天正式发行,全书共14卷,180万字。丛书时间跨度涵盖明清、民国、抗战、革命历史和新中国建立后各历史时期约500多年,内容涉及清宫御档、民国司法档案、市民公社商会档案、南京大屠杀档案、工业金融丝绸纺织企业档案、新四军和抗日民主根据地报刊、渡江战役、江苏省人民政府成立、南京长江大桥建设等。1959年8月铁道部大桥工程局撰写的《南京长江大桥施工计划报告书》也展示在精品选里。